



Толе Челама

№7 (07), июнь, 2015 г.

7 (07), Рамадан, 1436 г. (по хиджре)

ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН РСО-АЛАНИЯ

АЛЛАХУ АКБАР!



“О те, которые уверовали! Предписан вам пост, как был предписан он жившим до вас, чтобы вы стали богобоязненными.”

(с.2, а. 183)

Посланник Аллаха, да благославит его Аллах и приветствует, сказал: “Завидев полумесяц – поститесь! Завидев полумесяц – разговляйтесь! А если вам не видно его (по причине облачности), то завершите месяц тридцатью днями”.

Итак. Настал месяц Рамадан, в котором Всевышний Аллах велел соблюдать пост “... на дни определенные числом”.

Рамадан — это тот месяц, который каждый мусульманин ждет целый год не потому, что пост в течение него является одним из пяти столпов Ислама, а и потому, что

ОН

- месяц покояния и прощения,
- месяц милости и добра,
- месяц терпения и мира.

Духовное управление мусульман РСО-Алания и газета “Осетия. Голос Ислама” поздравляют всех мусульман республики, страны, всей земли с началом Благословенного месяца. Желаю всем им счастья, здоровья и веры. Той веры, которая спасает от Ада и открывает врата Рая”. Хвала Аллаху — Господу миров.

Поистине, вся хвала принадлежит Аллаху, Его мы восхваляем, к Нему прибегаем, просим прощения и ищем защиты от зла наших душ и дурных дел. Кого Аллах поведет прямым путем, того никто не скроет, а кого Он введет в заблуждение, тому не найдешь ты путеводителя.

Я свидетельствую, что нет божества достойного для поклонения, кроме Одного лишь Аллаха, у Которого нет сотоварища, и свидетельствую, что Мухаммад — Его раб и посланник.

Одним из великих знамений Всевышнего является время. Смена дня и ночи, чередование месяцев, времен года... Некоторые месяцы Он возвысил над другими тем, что совершение благих дел в них особо любимо и почитаемо перед Аллахом. Одним из таких месяцев является месяц Рамадан. Аллах в Коране сказал: “Месяц Рамадан, в котором был ниспослан Коран с ясными знаниями как руководство для всех людей и как разъяснение прямого пути, отделяющего истину от лжи” (с.2, а.185).

Всевышний в этом аяте похвалил и выделил месяц Рамадан тем, что в нем были ниспосланы первые Откровения как руководство и разъяснение прямого пути. Кроме ниспослания Откровения, Всевышний выделил этот месяц еще и тем, что в нем был предписан пост для всех верующих. “Тот из вас, кого застанет этот ме-

сяц, должен поститься”. Также Аллах говорит: “Предписан вам пост подобно тому, как он был предписан тем, кто был до вас, возможно, вы будете богобоязненными” (с.2, а.183).

Из этих аятов становится ясно, что пост является обязательным для каждого совершеннолетнего мусульманина и несоблюдение его один из больших грехов. Исключение делается для путников и больных.

В течение дня постящийся воздерживается от еды и питья, отдаляется от страстей, к которым склоняется душа и жаждет будущей жизни с ее вечными благами. Верующий встречает с радостью голод и жажду, которые прихо-

дятся переносить во время поста. Воздержание воспитывает в человеке умеренность и сдержанность в удовлетворении своих потребностей. Пост — это проявление терпения в подчинении Аллаху, проявление терпения в оставлении запретного, проявление терпения во время трудностей.

Хадис относительно достоинств поста в Рамадан известно много. Достаточно упомянуть некоторые изречения Пророка, мир ему и благословение Аллаха, и становится ясно, какая награда ждет постящегося. Приводится со слов Абу Хурейры, что Пророк, мир ему и благословение Аллаха, сказал: “Тот, кто постился в Рамадан с верой и надеждой, тому будут прощены предыду-

(Окончание на стр.2)

ПОСТ — ЭТО ЗАЩИТА

Исламская жизнь. Хроника

Каждый год по решению Совета ДУМСО проводятся различные мероприятия, связанные с памятной датой окончания Великой Отечественной войны. Такое мероприятие состоялось в преддверии 70-ой годовщины Великой победы.

Муфтий **Хаджимурат Гацалов** в своей приветственной речи поблагодарил ветеранов за каждый пробытый на войне день. Особенно тепло он отзывался о женщинах, которым выпала тяжелая доля участвовать в военных действиях. Он сказал: “Если мыуважаем мужчин, участвующих в войне, то таких женщин мы должны уважать еще сильнее”.

Хизир Гулев, председатель Совета ветеранов Правобережного района Владикавказа, отметил, что такая встреча уникальна тем, что она проводится впервые. И заслуга в этом — Духовного управления и лично муфтия.

Руководитель Управления Министерства юстиции по РСО-Алания **Медея Элдзарова** также высоко оценила деятельность мусульманской общины во главе с муфтием по идеологическому и патриотическому воспитанию молодежи.

Ветераны получили в подарок книги — смысловые переводы Священного Корана и другую исламскую литературу.

5-го июня в лескенской мечети прошел день открытых дверей. Пообщаться с активом лескенской мусульманской общины собралось много жителей села. Присутствовали также муфтий республики **Хаджимурат Гацалов**, сотрудники ДУМ и представители владикавказской общины.

Сначала были проведены пятничная проповедь и коллективная молитва. Имам, студент Исламского университета в Священной Мекке **Алан Каиров** в ходе своей проповеди акцентировал внимание присутствующих на важности соблюдения мусульманами принципов единобожия и недопустимости разных проявлений язычества. По словам имам-хатыба, в последнее время стали появляться новые виды язычества, от которых верующие люди должны отстраняться.

По окончании молитвы состоялся открытый диалог мусульманского актива с представителями общественности Лескена. Хаджимурат-хаджи напомнил о том большом духовном и нравственном наследии, которое было у села. Основа этого благословенного потенциала была именно в приверженности Исламу ее жителей.

Имам мечети с.Лескен **Батраз Аршиев**, выходец из данного населенного пункта, также вспомнил страницы истории села, ярко свидетельствующие о том, насколько крепко жители придерживались канонов религии. Период советской власти искоренил практически все основы религиозного движения. Сейчас необходимо наверстать все потерянное.

Студент исламского университета лучезарной Медины **Батраз Цорионов** подчеркнул, что стереотип о том, что нынешнее поколение мусульман якобы исповедует Ислам не в той форме, в которой было принято раньше, надуман. Читая книги и заметки исламских богословов Осетии прошлого, можно увидеть, что они придерживались тех же позиций, что и учителя наших студентов, которые сегодня учатся за рубежом.

Представитель лескенского "Стыр Ныхас"-а **Исса Бетанов** в своем выступлении отметил, что необходимо упорядочить похоронные обряды таким образом, чтобы они одновременно соответствовали и Исламу, и осетинским традициям.

Председатель Собрания представителей Лескена **Казбек Хаев** подчеркнул, что необходимо наладить крепкие связи актива мусульманской общины и населения села.

Также было поднято много других вопросов. Сельчане попросили, чтобы община выбрала человека, который будет красиво и достойно давать пятикратный азан. Они пообещали финансово поддерживать муэдзина. Также поступила просьба организовать курсы по основам Ислама и обучению намазу.

После дискуссии гости были приглашены на совместный обед.

По традиции в начале мая Благотворительный фонд имени Первого президента Чечни Ахмата-хаджи Кадырова рассыпает по распоряжению Рамзана Кадырова по всем мусульманским общинам Кавказа посильную помощь.

Утром 9 мая во Владикавказ прибыло несколько грузовиков с садака. Для разгрузки были организованы группы молодых ребят из числа верующих мусульман. Они также развозили помощь нуждающимся. Свою часть помощи получили и районные мусульманские общины.

Такой жест доброй воли со стороны руководства Чечни, безусловно, служит укреплению дружественных отношений как между Осетией и Чечней, так и другими народами Кавказа.

АССАЛАМ АЛЕЙКУМ, РАМАДАН,

РАМАДАН: хроника исторических событий



В этот великий месяц Всевышний Аллах даровал Своим искренним рабам большие победы, среди которых можно выделить следующие:

- великая победа при Бадре (2-й год хиджры);
- возвращение Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, и его сподвижников в Мекку и ее завоевание (8 год хиджры);
- успешная высадка мусульман на побережье Испании (91 год хиджры);
- победа мусульман под предводительством Тарика ибн Зияда над королем Испании (92 год хиджры);

- победа Саллахуддина Айюб над крестоносцами (584 год хиджры);
- победа мусульман над французской армией, возглавляемой Люи IX, который был взят в плен в Мансуре (Египет) (647 год хиджры);
- победа мамлюков над татарами (658 год хиджры).

Мы просим Всемогущего Аллаха, чтобы Он сделал нас искренними мусульманами, которым Он дарует множество побед, совершенных ради Него, как в месяц Рамадан, так и в другое время!

(Окончание. Начало на стр. 1)

щие грехи". В другом хадисе говорится, что Аллах сказал: "Любое дело сына Адама им для самого себя, кроме поста. Ибо он для Меня и Я воздам за него". Этот великий хадис указывает нам, что Аллах выделил пост из остальных видов поклонения и приписал его Себе.

Ада закрываются, а шайтаны заковываются в цепи, чтобы они не сбивали верующих. И подобных достоинств Рамадана много. И если бы человек в полной мере ощутил всю ценность этого месяца, то пожелал бы, чтобы вся жизнь была Рамадан.

Многие невежественные мусульмане ошибочно понимают, что пост заключается только в

ПОСТ - ЭТО ЗАЩИТА

В посте проявляется искренность веры в Господа, так как пост это тайна между рабом и Аллахом и не видит ее никто, кроме Господа. Постящийся человек, будучи наедине с самим собой, имеет возможность совершать то, что ему запрещено во время поста, но он не делает этого, так как знает, что Аллах видит его. И он, страшась наказания Аллаха и надеясь на Его награду, оставляет запрещенные ему действия. Польза слов Всевышнего "Пост для Меня и Я воздам за него" в полной мере будет видна в Судный День. Также передается со слов Сахля ибн Сада, что Пророк, мир ему и благословение Аллаха, сказал: "У Рая есть восемь дверей, среди них есть дверь, которая называется ар — Раян и через нее не войдет никто, кроме постящихся". Также одним из добродетелей этого месяца является то, что врата Рая открываются, а врата

ограничении еды и питья. Можно увидеть, как одни постящиеся коротают время до наступления времени разговения в играх и забавах, другие же спят до наступления времени ifтарa. Тогда как наши праведные предшественники особо возвеличивали Рамадан, вплоть до того, что некоторые оставляли уроки в мечетях и полностью посвящали себя поклонению и чтению Корана.

Мудрость поста не только в отказе от недозволенного, хотя это обязательно, но это не единственная требуемая вещь, которая заложена в посте. Всевышний Аллах повелел нам стать более покорными, чем прежде. Это подтверждает аят, заканчивающийся словами: "...Быть может, вы станете богобоязненными".

Рамадан также называют месяцем Корана. В этом месяце необходимо еще более устремиться к Книге Аллаха, к чтению и размышлению над его аятами. Но, к великому сожалению, сегодня мусульмане небрежны к Корану. Мусульманин может совершать намаз в течение многих лет, но не читать Слово своего Господа. И особенно жаль, что постящийся, который не может читать Коран, не получит той награды, которую получают читающие его. Поэтому на каждом мусульмане обязанность самому обучаться Книге Аллаха и обучать свою семью.

Как было сказано выше, постящему запрещено принимать пищу и воду в светлое время суток. Однако у поста есть еще и нравственная сторона. Человеку во время поста запрещается ругаться, скверносоловить, злиться. Следует более тщательно следить за своим поведением. Цель поста не только ограничение себя в еде и питье, но и воспитание в себе высоких нравственных качеств, стремление к совершению больших дел, чем в остальные дни. Может случиться так, что постящийся скверносоловит и поступает по лжи, в таком случае нету у него награды от Аллаха, более того, такой человек совершает огромный грех своими поступками. Пророк, мир ему и благословение Аллаха, сказал: "Если человек не прекратит лгать и поступать по лжи, то Аллах не нуждается в его головке".

Сегодня по Милости Аллаха, наступил месяц, когда мы наиболее близки к Господу. И это очередной шанс для всех нас пересмотреть свое отношение к Аллаху, к жизни и смерти и определить свои приоритеты. Такую возможность верующий не должен упустить, так как никто из нас не знает, доживет ли он до следующего Рамадана.

Просим Аллаха, чтобы Он облегчил нам совершение благих дел в этом месяце и даровал успех в обоих мирах.

И.ДЗАГУРОВ,
помощник муфтия РСО-А.

ЛЕЙЛАТ АЛЬ-КЬАДР, или Ночь могущества



Так что же представляет собой эта ночь — ночь Величия, ночь Предопределения, ночь Могущества? На этот вопрос Всевышний Аллах отвечает в Священном Коране: "... Откуда ты мог знать, что такая Ночь Предопределения (Величия)? Ночь Предопределения (Величия) лучше тысячи месяцев... Она благополучна (мир) вплоть до наступления зари" (с.97, аяты 1-5). В эту ночь Всевышний Аллах ниспоспал первые аяты Священного Корана лучшему из людей планеты Мухаммаду, да благословит его Аллах и приветствует. Его послание продолжалось 23 года, и в корне изменило судьбу не только арабов, на языке которых он был ниспослан, но и всего человечества. И какой же силой, могуществом обладает эта святая из святых книга, если по ее заповедям живет около двух миллиардов населения земного шара. Какая именно эта ночь, никто не может определить, но как сказал Пророк, да благословит его Аллах и приветствует: "Ожидайте ее в последние нечетные ночи Рамадана, то есть после 20-го числа". А еще он сказал: "Я видел Ночь Предопределения, а затем меня заставили забыть о ней. Ищите ее в последней декаде месяца среди нечетных

ночей".
Пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует, именно в последнюю декаду уединялся в мечети и проводил ночи в молитве. А в год своей смерти он провел двадцать дней.

Какая эта ночь, неизвестно, но достоверные источники говорят, что в ночь предопределения звезды светятся ярче обычного, солнце восходит без лучей, она бывает спокойной и благодатной. Ее можно определить еще тем, что молитвы исполняются быстрее обычного, и надо обращаться к Аллаху с определенной мольбой (она не отвергается). И еще различные творения совершают земной поклон Всевышнему Аллаху. Следуя Сунне Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, мусульмане во всех уголках Земли стараются последние десять дней больше пребывать в молитвах, просят Аллаха о прощении своих грехов и грехов тех, кого нет с нами.

Хвала Аллаху — Господу миров!



Медина. Город Пророка.

Л.ТОГОЙТИ

Встречая Рамадан

Опять нас осенит прекрасный месяц года —
Блаженный, добрый Рамадан.
Когда величием Единственного Бога Священный нам ниспослан был Коран.

Начало Рамадана — милость Божья, А в середине он — к прощению путь, От огня его конец — освобождение, И в этом смысл, в этом его суть.

Две радости постящий испытает: При разговении, без сомнения, одна, При встрече с Господом, конечно же, другая,
У верующего сердце надеждою полна.

А кто из вас постящего накормит, — Освобожден от Адского огня.
Такую же награду он получит, Как и постившийся в теченье всего дня.

О наш Создатель — Щедрый, Благородный!
В мусlime крепко веру утверди, Чтобы достойно пост благословенный
По Сунне и Корану провести.

Проявим мудрость и простим друг друга,
Из сердца навсегда отбросим зло, Покаемся в грехах во имя Бога
И поспешим в миру творить добро.

Владикавказ.



месяц поста, месяц милости...

Постящийся должен знать:

День начинается с сухур.

Это прием пищи в предрасветное время. Его выполняют для поддержания физических сил постящегося в течение дня. Соблюдение сухур-сунна. Пророк Мухаммад, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: "Делайте сухур, поистине в сухуре есть баракат". Сухур рекомендуется совершать до утреннего намаза, приняв немного молока, воды и т.д.

День заканчивается разговением. Как сказал Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, "Люди не перес-



танут наслаждаться благополучием до тех пор, пока будут спешить с разговением. После азана к намазу "альмагъриб" постящийся разговляется финиками или несколькими глотками воды, желательно не четным количеством. После этого приступить к намазу "альмагъриб".

ПОЛЬЗА ОТ ПОСТА

Многие представить себе не могут тот целебный эффект, который мусульманский пост оказывает на организм, более того, нередко считают его издевательством, пыткой для организма. Но научные исследования в данной области дают поразительные сведения о лечебном влиянии поста на организм в целом.

Голодание, как метод лечения, был одобрен Минздравом СССР еще в 1952 году, хотя это не предавалось широкой огласке. Профессора советского периода Николаев и Нилов в 1967 году писали: "Из-за ухудшения экологии в городах, чтобы быть здоровым, очиститься от шлаков и лишних жиров, человек должен голодать не менее трех и не более четырех недель в году".

Голод — мощный всплеск для организма, в ходе которого его защитные силы получают основательный толчок.

Наш организм создан так, что при прекращении поступления пищи все его силы используются для очищения и выведения из организма шлаков, больных тканей и вредных микробов.

Видимо, в этом и заложена мудрость поста, предписанного мусульманам еще на заре Ислама. Наука же заговорила о пользе голодания для организма лишь в 19 веке.

Сегодня трудно представить себе лечение какой бы то ни было болезни, в котором не присутствовало бы либо лечебное голодание, либо ограничение в употреблении тех или иных продуктов. Исследователи экспериментально доказали, что пост имеет удивительную силу очищать организм и даже способен ликвидировать опухоли в начальной стадии. Наблюдая за голодающими, ученыe обнаружили необъяснимое улучшение здоровья, излечение от различных заболеваний. Ими доказано, что воздержание от пищи в ме-

сяц Рамадан значительно уменьшает содержание холестерина в крови, снижая риск ишемической болезни сердца, прозванной "убийцей 20 века".

Что же происходит в организме при голодании? В наш организм вместе с едой, водой попадают извне токсины и микробы и откладываются вместе с белками, жирами и углеводами. В месяц Рамадан, когда нет поступления пищи, организм начинает потреблять то, что отложено, разрушая микробы, различные опухоли, поскольку ему необходимо питание.

Таким образом, происходит своеобразная чистка от лишнего, от того, что приносит вред организму. Поэтому в современных клиниках, наравне с медикаментозным лечением, используют лечебное голодание. Это все говорит о его пользе для тела.

Если же говорить о нервно-психическом здоровье, то и для него польза немалая. Самое главное в этом отношении — воспитание воли и богобоязненности у человека. Подавляя самый сильный инстинкт в течение одного месяца, человек вырабатывает мощную волю, и его разум берет верх над страстями. Таким образом, он делает шаг на пути превращения из раба страстей в их хозяина. Отказываясь от пищи только потому, что его видят Аллах, человек и далее будет остерегаться всего греховного, осознавая контроль Всевышнего над собой.

Ирма ХАСИЕВА,
Владикавказ

Помимо фард-намазов, в Исламе существуют и нафиль-намазы. То есть дополнительные (добровольные) молитвы. Они особую значимость приобретают в месяце Рамадан и про них Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, говорит: "Тому, кто во время Рамадана будет молиться по ночам с верой и надеждой на награду Аллаха, простятся его прежние грехи".

которых человеку приходит особая умиротворенность. Тогда сердце человека особо устремляется к Аллаху. И кто совершает тахаджуд-намаз именно в это время, получает великую награду.

Вот поэтому мы должны в данный месяц забыть про обиды, воздержаться от клеветы, не склоняться, стремиться совершать больше угодных Аллаху дел, чтобы они преумножились в несколько раз. Ведь мы же не знаем, доживем

Тараух и тахаджуа

К таким добровольным молитвам относится и тараух-намаз. Это дополнительная молитва, совершаемая совместно в мечети в ночи Рамадан. Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: "Поистине, человек, совершивший все молитвы вместе с имамом до тех пор, пока он не ушел, подобен тому, кто выставил в молитве всю ночь".

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, совершал в мечети молитву, читая Коран, а некоторые мусульмане, следуя его примеру, молились сзади него. Так распространилось совершение тараух-намаза во время месяца Рамадан. Его совершали, начиная с восьми и дальше до двадцати ракатов. Лучше читать их по два раката. После них совершается утр-намаз. За совершение их в мечети в месяц Рамадан полагается великая награда и не только. Совершение коллективных намазов в мечети укрепляет дружбу между мусульманами, дает возможность лучше узнать друг друга, оказывать помощь более нуждающимся.

К дополнительным намазам относится и тахаджуд. Его значение не менее важно, чем тараух. **"И посвящай часть ночи своей дополнительной молитве, чтобы Господь привел тебя к месту достохвальному"** (сурат 17, аят 79). Тахаджуд-намаз верующий совершает в последнюю треть ночи, преисполненный любовью к Всевышнему Аллаху. Ведь это то время суток, в

ли до следующего Рамадана или нет. Мы просим Всевышнего Аллаха, чтобы Он принял наш пост и наше поклонение, сделал нас глубоко искренними рабами, которые будут Ему служить не только в месяце Рамадан, но и в течение всей жизни.

О Аллах, дай нам искреннюю богобоязненность, ту богобоязненность, которая была при пророке Мухаммаде, да благословит его Аллах и приветствует, и его сподвижниках.

О Аллах, не дай нам свернуть с истинного пути ни под какими испытаниями.



И'тикаф или уединение

И'тикаф — это особый вид поклонения Господу, когда раб отделяется от мирской сути, приводит свое естество и свои мысли к уединению с Великим Аллахом. В этой тайной беседе с Богом ему не мешают ни поиск средств к существованию, ни бытовое единобразие. Верующий полностью поглощен намазами, многочисленными видами восхваления и прославления Аллаха, многочасовыми мольбами, ночных бдениями, чтением и глубоким изучением Книги Аллаха. В большей степени затворника приближает к Всевышнему Аллаху то, что он гостит у Аллаха в его доме. А ведь это огромная честь быть гостем Бога — он с большой надеждой ожидает милости у Милосердного.

Лучшим затворничеством является уединение в последние десять дней месяца Рамадан, так как в них следует исключить Ночь Мощества. Сообщается, что Абу Хурейра, да будет доволен им Аллах, сказал: **"Во время каждого Рамадана Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, находился неотлучно в мечети в течение последних десяти дней. А в год смерти он провел там двадцать дней".** (Бухари)

Для того чтобы уединиться, следует иметь стремление

приблизиться к Аллаху и получить Его награду, а не ради чего-либо еще. Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: **"Нет награды у того, кто не надеялся на нее".** Это значит, что нет награды тому, кто совершил деяния не искренне, не надеясь на нее.

Чтобы совершить десятидневное затворничество в последнюю декаду Рамадана, необходимо уединиться в мечети после полуденной молитвы "аср" 19 Рамадана до захода солнца. Во время уединения не полагается навещать больных, присутствовать на похоронах, прикасаться к женщине или же ласкать ее, выходить из мечети без особой необходимости. Является дозволенным спросить о состоянии здоровья больного.

Во время уединения не следует заниматься мирскими делами и заключать торговые сделки, чтобы не терять награду за затворничество. Не следует пустословить и излишествовать в сне, а следует поклоняться Аллаху в эти великие ночи. По этому поводу Ибн аль-Каййим сказал: **"Все это совершилось для того, чтобы достичь истинной цели уединения..."**

Следует проявлять заботу о тех мусульманах, которые находятся в уединении, помогая

им и не причиняя неудобства, поскольку помочь мусульманину лучше, чем затворничество. **"Помочь брату своему в нужде лучше, чем пребывание в мечети в течение 10 лет".**

Потеря сознания, уход из мечети без уважительной причины, также совокупление с женой делают уединение несостоявшимся. В Коране Всевышний Аллах сказал: **"И не прикасайтесь к ним, женам, когда вы благочестиво пребываете в местах уединения".** (С. 2, а. 187)

Существует два вида уважительных причин для ухода из мечети. Первая причина — физиологического свойства, например, отправление малой и большой нужды или необходимость искупаться (гъусль) из-за поллюций. Пребывание уединившегося вне мечети строго ограничено временем, необходимым лишь на удовлетворение данной потребности. Также из мечети дозволяется выйти для того, чтобы проводить посетителя. Вторая причина — боязнь человека за пропажу средств, или он полагает, что дальнейшее уединение пагубно скажется на его здоровье. Также разрешается покидать мечеть для приема пищи, если еду некому принести.

Будет ли вознаграждение (сараб) тому, кто читает Коран, не понимая его смысла?

И. ФИДАРОВА

Коран — Священная книга мусульман. Состоит из 114 сур, 6205 аятов и 78 000 слов. Он рассказывает о связи человека со Всевышним Аллахом, и к нему **"Ложь не подберется ни спереди, ни сзади. Он ниспослан от Мудрого, Достохвального"** (сурा 41, аят 42).

Перед тем, как взять в руки Коран, надо совершиТЬ омовение, обратиться к Аллаху с просьбой защитить его от Иблиса. Читать надо ровным голосом и нараспев. Вникать в смыслы сур с тем, чтобы потом исполнять его заповеди и извлекать для себя уроки, являясь большим благом для верующего. Однако, чтение Корана на арабском языке, на котором он был ниспослан пророку Мухаммаду, да благословит его Аллах и приветствует, тоже является большим благом даже, если читающий не понимает его смысла. Это потому, что Коран на арабском языке — слово Всевышнего Аллаха, и кто читает и понимает эту священную книгу, чувствует какое-то умиротворение и спокойствие, которые ниспосыпаются на него Всевышним Аллахом. И если чтение с пониманием имеет такое воздействие на верующего, то какого же тем, кто читает эту чудо-книгу наизусть с пониманием смысла?!

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и привет-

Вопрос - ОТВЕТ

стует, сказал: "Тот, кто читает Коран, являясь искусственным в этом, будет с благородными и покорными писцами (имеются ввиду ангелы, записывающие дела людей и покорные воле Аллаха, до положения которых в мире ином возвысятся искусные чтецы Корана), а тому, кто читает Коран, запинаясь и испытывая при этом затруднения, уготована двойная награда (за чтение и преодоление трудностей)".

Еще Посланник, да благословит его Аллах и приветствует, сказал: "Тому, кто прочтет хотя бы одну букву из Корана, запишется одно доброе дело, а за каждое доброе дело воздастся десятикратно".



В одном из хадисов Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, сказал о 112 сурах Корана "Искренность", что она равна трети Корана по своей значимости. Хотя эта сура является по размеру самой маленькой (состоит всего из нескольких строк), в ней в концентрированном виде заключается третья основной сути Корана в целом.

1. Скажи: "Он — Аллах Единый,"
2. Аллах Самодостаточный.
3. Он не родил и не был рожден,
4. и нет никого, равного Ему".

РАСПИСАНИЕ НАМАЗОВ по г. Владикавказ на ИЮНЬ-ИЮЛЬ 2015 г

ДЕНЬ	ЧИСЛО	ФАДЖР	ВОСХОД	ЗУХР	'АСР	МАГРИБ	'ИША
Ср.	17	2:11	4:13	12:13	16:09	19:56	21:31
Чт.	18	2:10	4:13	12:13	16:09	19:56	21:31
(Пт.)	19	2:10	4:13	12:14	16:09	19:57	21:32
Сб.	20	2:09	4:13	12:14	16:10	19:57	21:32
Вс.	21	2:09	4:13	12:14	16:10	19:58	21:33
Пн.	22	2:09	4:13	12:15	16:10	19:58	21:33
Вт.	23	2:09	4:13	12:15	16:10	19:58	21:33
Ср.	24	2:10	4:14	12:15	16:11	19:57	21:32
Чт.	25	2:10	4:14	12:16	16:11	19:57	21:32
(Пт.)	26	2:11	4:14	12:16	16:11	19:56	21:31
Сб.	27	2:12	4:15	12:16	16:11	19:56	21:31
Вс.	28	2:13	4:15	12:16	16:12	19:55	21:30
Пн.	29	2:14	4:16	12:17	16:12	19:55	21:30
Вт.	30	2:15	4:16	12:17	16:12	19:54	21:29
Ср.	1	2:16	4:20	12:17	16:12	19:54	21:29
Чт.	2	2:17	4:20	12:17	16:12	19:54	21:28
(Пт.)	3	2:18	4:21	12:17	16:12	19:53	21:28
Сб.	4	2:19	4:21	12:17	16:12	19:52	21:27
Вс.	5	2:20	4:22	12:17	16:12	19:52	21:27
Пн.	6	2:21	4:22	12:18	16:12	19:51	21:26
Вт.	7	2:22	4:23	12:18	16:12	19:50	21:26
Ср.	8	2:23	4:23	12:18	16:12	19:50	21:25
Чт.	9	2:24	4:24	12:18	16:12	19:50	21:25
(Пт.)	10	2:25	4:25	12:18	16:12	19:49	21:24
Сб.	11	2:26	4:26	12:18	16:12	19:48	21:23
Вс.	12	2:27	4:27	12:18	16:12	19:48	21:23
Пн.	13	2:29	4:27	12:18	16:12	19:47	21:22
Вт.	14	2:31	4:28	12:18	16:12	19:47	21:22
Ср.	15	2:33	4:29	12:18	16:11	19:46	21:21
Чт.	16	2:35	4:30	12:19	16:11	19:45	21:20
(Пт.)	17	2:37	4:31	12:19	16:11	19:44	21:19

Дорогой читатель, относись к нашей газете бережно, не бросай в неподложенном месте и используй только в познавательных целях.
В ней упоминаются имена Всевышнего Аллаха и нашего пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует.

Мольбы (qura),

которые произносит постящийся:

ПРИ РАЗГОВЕНИИ:

Занба з-замау уа батльятиль 'урукъу уа сабата-ль аджру, иншаАллаh

(Ушла жажда, и жилы наполнились влагой, и награда уже ждет, если будет угодно Аллаху)

ТЕМ. КТО РАЗГОВЛЯЕТСЯ В КРУГУ СЕМЬИ

Афъара 'инда-куму-с-саимуна, уа акаля тъа амакуму-ль абруру, уа салят 'алийкуль маляикат!

(Пусть разговариваются у вас постящиеся, и пусть вкушают вашу еду праведные и пусть благословляют вас ангелы!)

ЧТО СЛЕДУЕТ СКАЗАТЬ ПОСТЯЩЕМУСЯ, ЕСЛИ КТО-ЛИБО СТАНЕТ РУГАТЬ ЕГО:

Инни саимун, инни саимун!

(Поистине я пощусь, поистине, я пощусь!)

ПОСТ ПРЕРЫВАЕТСЯ:

— у женщины имеющей менструацию и роженицу;

— больного опасающегося того, что пост повредит ему;

— находящегося в пути;

— беременных или кормящих грудью женщин, опасающихся за себя или за ребенка;

— человека, нуждающегося в прерывании поста для избавления другого человека от опасности. Например, спасение тонущего или срочное переливание крови и т.д.

ПОСТ НАРУШАЕТСЯ:

— при преднамеренном приеме пищи или совокуплении; **искупление** — это соблюдение поста в течении двух месяцев подряд. Если же это является невозможным, то это откладывается, пока не появится такая возможность.

— преднамеренное семяиспускание;

— преднамеренный вызов рвоты. Если рвота наступила не произвольно, то не следует возмещать пост;

— использование клизмы для очищения кишечника;

— кровопускание с целью ослабить свой организм;

— если постящийся осознанно, намеренно проглотил мокроту или какие-либо выделения из носа, в то время, когда это можно было сплюнуть, то этот день поста нужно будет восполнить. Такое нарушение поста не снимает обязанность додержать пост до конца дня.

— старому человеку позволено не соблюдать пост и не возмещать его, однако велено накормить по одному бедняку за каждый пропущенный день.

ЭТИКА ПОСТА

Разговаряться следует после азана и до совершения молитвы, как это делал Пророк.

Так же следует проявлять усердие в многочисленных проявлениях послушания Аллаха.

Сносить обиды чинимые людьми, если постящегося обругают, ему следует проявить максимум выдержки.

Содействовать разговению другого постящегося.

Потуплять взор и не смотреть на запретное.

Для того чтобы пост считался правильным, необходимо иметь в сердце намерение поститься, которое можно утвердить в начале месяца на весь Рамадан. Но лучше укреплять намерение каждую ночь Рамадана, с момента заката солнца до зари.

С предложениями и отзывами обращаться в Духовное управление мусульман Северной Осетии-Алании по адресу:

г. Владикавказ, ул. Фрунзе, 24, 2 эт.

Тел.: 54-82-76; E-mail: dumso@mail.ru

Редактор К. ТЕГАЕВА

Отпечатано в ОАО «Осетия-полиграфсервис»,
362015, РСО-А, г. Владикавказ, пр. Коста, 11.

Печать офсетная. Подписано в печать 25.11.14 г.

по графику в 17.00, фактически в, в 20.00.

Тираж 999 экз. Заказ №

Газета издается на пожертвования мусульман

Хвала Аллаху — Господу миров и Хозяину Судного дня.